Nehir, Dinya’nin eksen egikligi ile ilgili yaptidi
arastirmada asagidaki bilgiler elde etmistir:
_ Dénme Dlnya hem kendi etra-
ekseni  finda déner hem de Gu-
: nes etrafinda dolanir.
,,,,,,,,,,,,,,,,,, /....— Dinyanin bir donme ek-
: seni vardir. Dunya’nin
dénme ekseni 23°27' (23
Dénmes/> | Ekvatoral  derece 27 dakika)lik bir
ekseni 1 dUzZlem e egiktir

23°27"

Nehir’in elde ettigi bilgilere gore;

I. Dunya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi
gece-gundiz olusumunu saglar.

Il. Eksen eqikligi, birim yuzeye disen 1sik mik-
tarinda etkilidir.

lll. Dinya’nin Gines etrafinda dolanmasi mev-
simlerin olusumunu saglayan etmenlerden
biridir.

yorumlarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) lvell
c) Ilvelll D)1, velll
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Diinya lizerinde belirtilen konumlardaki bol-
geler icin asagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur? (Noktalar deniz seviyesindedir.)

A) 1. konumdaki gece slresi, 4. konumdaki gece
siresinden daha kisadir.

B) 3. konumdaki noktada yaz gecesi yagsanmak-
tadur.

C) Ayni anda 4. konumdaki sicaklik degeri, 2.
konumdan daha yuksektir.

D) Ogle vakti 4. konumdaki bir cismin gélge boyu
2. konuma gore daha kisadir.

Derin ile Simla, DUnya’ya aktarilan i1sik enerijisi
miktarlarini gézlemlemek igin bir deney planli-
yorlar.
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Bu deneyde Diinya modelinden kireye sekilde-
ki gibi 1s1k kaynaklarini ayri ayri tutuyorlar.

Buna gore, Derin ve Simla’nin gonderdikleri
isiklar hangi bolgeye daha dik ag¢i ile duser?
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Sicakligi 6lgebilen siyah bir ylizey Gzerine el fe-
neri, ilk 6nce 1. durumdaki gibi tutulmus ve yu-
zey Uzerine karsidan bakilinca 1s1gin 2 cm
uzunlukta bir bélime dastiga dlgtlmastar.
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El feneri

Siyah olan yiizey 2 konumuna getirilirse;

I. Isidin ylzey Gzerine distigu bolim 2 cm’den
daha fazla uzunlukta élgultr.

Il. Esit sure ile el feneri ylizeye tutulursa birim
yuzeydeki sicaklik degisimleri arasinda 1 > 2
iliskisi olmasi beklenir.

lll. El fenerinden yizeye ulasan 1sik miktarlari
arasinda 2 > 1 iligkisi vardir.

yorumlarindan hangilerinin dogru oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz | B) lvell
c) 1lvelll D)1, lve lll





